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1. Izraqunati lim
x→0

√
1+x sinx−1

ex
2−1

.

Korix�e�em Maklorenovog razvoja sinx = x+ o(x) i ex = 1 + x+ o(x) kad x → 0, dobijamo

ex
2
= 1 + x2 + o(x2) i

√
1 + x sinx =

√
1 + x2 + o(x2), pa mo�emo koristiti Maklorenov razvoj

(1 + x)α = 1 + αx+ o(x) pa imamo
√
1 + x2 + o(x2) = 1 + x2

2
+ o(x2).

Dakle, lim
x→0

√
1+x sinx−1

ex2−1
= lim

x→0

1+x2

2
+o(x2)−1

1+x2+o(x2)−1
= lim

x→0

x2

2
+o(x2)

x2+o(x2)
= 1

2
. Druga grupa je imala lim

x→0

1−
√
1+x sinx

ex2−1
.

2. Na�i Tejlorov polinom tre�eg stepena za funkciju y = x 3
√
x+ 1 u okolini taqke a = 1.

Datu funkciju �emo napisati u obliku polinoma T3(x) = y(1)+ y′(1)
1!

(x−1)+ y′′(1)
2!

(x−1)2+ y′′′(1)
3!

(x−1)3.

Dakle, imamo y′(x) = 3
√
x+ 1 + 1

3
x · (x+ 1)

−2
3 = 3

√
x+ 1 + x

3 3
√

(x+1)2
= 3(x+1)+x

3· 3
√

(x+1)2
= 4x+3

3· 3
√

(x+1)2
.

Odatle, y′′(x) =
4·3· 3

√
(x+1)2−(4x+3)·3· 2

3
(x+1)

−1
3

9· 3
√

(x+1)4
= 12(x+1)−8x−6

9· 3
√

(x+1)5
= 4x+6

9· 3
√

(x+1)5
,

pa je y′′′(x) =
4·9· 3

√
(x+1)5−(4x+6)·9· 5

3
3
√

(x+1)2

81· 3
√

(x+1)10
= 36(x+1)−60x−90

81· 3
√

(x+1)8
= −24x−54

81· 3
√

(x+1)8
.

Izraqunava�em funkcije i datih izvoda u taqki x = 1, dobijamo y(1) = 3
√
2, y′(1) = 7

3· 3
√
4
= 7 3√2

6
,

y′′(1) = 10

9· 3
√
25

= 5· 3
√
2

18
i y′′′(1) = −78

81
3√
28

= −13 3√4
108

.

Tejlorov polinom je T3(x) =
3
√
2 + 7 3√2

6
(x− 1) + 5· 3

√
2

36
(x− 1)2 − 13 3√4

648
(x− 1)3.

Druga grupa je imala istu funkciju u okolini taqke a = 2.
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3. a) Na�i Maklorenove polinome drugog stepena za funkcije y1 =
ln(1+x)
sinx

i y2 =
ln(1+sinx)

x
.

Koristi�emo Maklorenove razvoje funkcija ln(1 + x) = x − x2

2
+ o(x2), sinx = x − x3

3!
+ o(x3) i

(1 + x)α = 1 + αx+ o(x).

Dakle, y1 =
ln(1+x)
sinx

=
x−x2

2
+o(x2)

x−x3

3!
+o(x3)

=
x(1−x

2
+o(x2))

x(1−x2

6
+o(x2))

=
1−x

2
+o(x2)

1−x2

6
+o(x2)

= (1− x
2
+o(x2))·(1− x2

6
+o(x2))−1 = (1−

x
2
+o(x2))·(1+ x2

6
+o(x2)). Mno�e�em datih zagrada do x2 dobijamo y1 = 1− x

2
+ x2

6
+o(x2). Sliqno,

1+sinx = 1+x− x3

6
+o(x3), pa je ln(1+sin x) = ln(1+x− x3

6
) = (x− x3

6
+o(x3))− (x−x3

6
+o(x3))2

2
+o(x3) =

x− x3

6
− 1

2
x2 + o(x3). Sre�iva�em dobijamo y2 =

ln(1+sinx)
x

=
x−x3

6
− 1

2
x2+o(x3)

x
= 1− 1

2
x− 1

6
x2 + o(x2).

b) Izraqunati lim
x→0

(1+sinx)3/x−(1+x)3/ sin x

x2 .

Kako je ab = eln ab = eb ln a, dati limes se svodi na:

lim
x→0

e
3 ln(1+sin x)

x −e
3 ln(1+x)

sin x

x2 = lim
x→0

e3(1−
1
2x− 1

6x2+o(x2))−e3(1−
1
2x+1

6x2+o(x2))

x2 = lim
x→0

e(3−
3
2x− 1

2x2+o(x2))−e(3−
3
2x+1

2x2+o(x2))

x2 =

lim
x→0

e3(e−
3
2x− 1

2x2+o(x2)−e−
3
2x+1

2x2+o(x2))
x2 = lim

x→0

e3((1− 3
2
x− 1

2
x2+o(x2))−(1− 3

2
x+ 1

2
x2+o(x2)))

x2 = −e3

4. U kojim taqkama krive y = y(x) date jednaqinom x2y2+xy = 2 su tangente paralelne pravoj y = 2−x.

Neka je taqka M(a, b) dodirna taqka tangente i krive. Kako je tangenta paralelna pravoj, to je
koeficijent pravca tangente k = −1. Sa druge strane, k = y′(x0). Diferencira�em jednaqine

krive dobijamo 2xy2 + 2x2yy′ + y + xy′ = 0 tj. y′ = −2xy2−y
2x2y+x

. Imamo sistem jednaqina −2ab2−b
2a2b+a

= −1 i

a2b2 + ab = 2. Prva jednaqina se svodi na (b − a)(2ab + 1) = 0. Dakle, imamo 2 sluqaja. U sluqaju
kada je a = b, iz druge jednaqine dobijamo a4 + a2 = 2 Rexe�a ove jednaqine su a = 1 ili a = −1, pa
dobijamo dve taqke M1(1, 1) i M2(−1,−1). Sluqaj kada je 2ab+ 1 = 0 nema rexe�a.
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5. Izraqunati lim
x→0

sinx−x 3√2−cos 3x
x3 .

Korix�e�em Maklorenovog razvoja sinx = x− x3

3!
+ o(x3) i cosx = 1− x2

2
+ o(x2) kad x → 0, dobijamo

cos 3x = 1 − 9x2

2
+ o(x2) i 3

√
2− cos 3x = 3

√
1 + 9x2

2
+ o(x2), pa mo�emo koristiti Maklorenov razvoj

(1 + x)α = 1 + αx+ o(x) pa imamo 3

√
1 + 9x2

2
+ o(x2) = 1 + 3

2
x2 + o(x2).

Dakle, lim
x→0

sinx−x 3√2−cos 3x
x3 = lim

x→0

x−x3

6
+o(x3)−x·(1+ 3

2
x2+o(x2))

x3 =
−10
6

x3+o(x3)

x3 = −5
3
.

6. Na�i Maklorenov polinom drugog stepena funkcije y = y(x) date implicitno jednaqinom yey =
xex + e,pri qemu je y(0) = 1.

Diferencira�em date jednaqine imamo: y′ey + yeyy′ = ex + xex, tj. y′ = ex(x+1)
ey(1+y)

. Da	im diferen-

cira�em dobijamo y′′ = (ex(x+1)+ex)ey(1+y)−ex(x+1)(eyy′(1+y)+eyy′)
e2y(1+y)2

. Za x = 0 i y = 1 dobijamo y′(0) = 1
2e

i

y′′(0) = 8e−3
8e2

. Tra�eni Maklorenov polinom je T2(x) = 1 + 1
2e
x+ 8e−3

16e2
x2.


